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Πλήθος πιστών, Συρίων και παραθεριστών, 
τίμησαν την Παναγία τη “Φανερωμένη”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος, στην Ερμούπολη, όπου φυλάσσεται θαυματουργός 
Εικόνα της Παναγίας της Φανερωμένης, τελέσθηκε σήμερα το 
πρωί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και 
Μήλου κ. Δωροθέου Β’, συμπαραστατουμένου από τους 
Εφημερίους του Ναού, Πρωτοπρεσβυέρους Εμμανουήλ Συρίγο 
και Αντώνιο Βελούδιο, τον Πρωτοπρ. Αντώνιο Τριανταφύλλου, 
τον εκ Θεσσαλονίκης Αρχιμ. Μακάριο Τσιμέρη, και τους 
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διακόνους, με την παρουσία πολλών πιστών, παρά το εργάσιμο 
της ημέρας.

Την διακονία του λόγου επετέλεσε με απλότητα καρδίας ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Μακάριος Τσιμέρης, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Φωτίου Θεσσαλονίκης, 
ο οποίος ανέφερε επί λέξει τα εξής:

“Σεβασμιώτατε , σεβαστοί πατέρες,

Αδελφοί μου αγαπημένοι

Το πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου είναι απόλυτα συνυφασμένο με την 
καθημερινή ζωή κάθε Ορθοδόξου Χριστιανού. Στο πανάσπιλο πρόσωπο της 
Μητέρας μας, η Εκκλησία βλέπει και αναγνωρίζει τη συνεργία της ανθρώπινης 
ελευθερίας με την αδιανόητη χάρη του Θεού. Εκείνη, με το «Γένοιτό μοι κατά το 
ρηθέν σου», άνοιξε την πόρτα του χρόνου στον Άχρονο και Άναρχο, φέρνοντας το 
Φως της Ενανθρώπησης στην ανθρωπότητα. Και με τον τρόπο Της φανέρωσε σε 
όλους μας μια άλλη πόρτα: την πόρτα της Βασιλείας του Θεού, της αγάπης, της 
ειρήνης και της ζωής που δεν καταστρέφεται.

Η ιερά εικόνα της Παναγίας Φανερωμένης στον Μητροπολιτικό Ναό της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος είναι έργο του ταλαντούχου αγιογράφου κ. Καφή, 
δημιουργημένη με την ευγενική συνδρομή ευλαβών ενοριτών και άλλων Συριανών, 
και με την πνευματική μέριμνα του αρχιμανδρίτου Φιλοθέου Μπάιλα. Λίγα χρόνια 
μετά την απελευθέρωση της πατρίδας μας από τα στρατεύματα κατοχής, η εικόνα 
υποδεχθήκε μεγαλειωδώς στις 20 Σεπτεμβρίου 1954, ως έκφραση ευγνωμοσύνης 
του λαού της Σύρου προς την Παναγία, προστάτιδα, Μητέρα και Παρηγορήτρια.
Η Παναγία υπήρξε επίσης πολλών προσπαθειών και συλλόγων ,όπως ο .χ. η 
πνευματική μητέρα και προστάτιδα του δραστήριου φιλανθρωπικού συλλόγου 
«Αγαθοεργός Σύλλογος Κυριών και Δεσποινίδων – Παναγία η Φανερωμένη», που με 
τα έργα του στηρίζει τους ανθρώπους και δείχνει στην πράξη την αγάπη και τη 
φροντίδα που πηγάζουν από την πίστη. Η παρουσία της εικόνας στον ναό δεν είναι 
απλώς μια ανάμνηση ή ένα έργο τέχνης· είναι μια ζωντανή μαρτυρία ότι η 
Παναγία συνεχίζει να αγγίζει τις καρδιές των ανθρώπων, να τους οδηγεί στο φως 
και να τους προστατεύει.



Κάθε τόπος δίνει στην Παναγία και ένα όνομα, για να θυμίζει κάποιο γεγονός ή 
θαύμα Της. Σήμερα γιορτάζουμε τη Μυρτιδιώτισσα, παράδοση που ξεκινά από τα 
Κύθηρα αλλά απλώνεται σε όλο τον ορθόδοξο χώρο, σαν νερό που βγαίνει από μία 
πηγή, γίνεται ρυάκι, ποτάμι και ποτίζει ολόκληρο τον κάμπο.

Κι αν ρωτούσαμε ποιο είναι το σπουδαιότερο θαύμα, πολλοί θα έλεγαν: «Να 
θεραπευτούν οι ασθένειες, να ανοίξουν οι πόρτες των προβλημάτων μας». Όμως 
το μεγαλύτερο θαύμα που συντελείται ξανά και ξανά στην ιστορία της Εκκλησίας 
δεν είναι εξωτερικό· είναι η μεταμόρφωση των ανθρώπων. Όταν εμείς οι 
χριστιανοί πιστέψουμε δυνατά στον Ιησού Χριστό, όταν δεχθούμε τη χάρη Του και 
καθαριστούμε από τα πάθη μας, μοσχοβολούμε σαν τις μυρτιές· γινόμαστε 
ζωντανή μαρτυρία της πίστης, του φωτός και της αγάπης στον κόσμο.

Αδελφοί μου, ας στραφούμε προς την Παναγία με καρδιά ανοιχτή. Ας Την 
αφήσουμε να αγγίξει τη ζωή μας, να μας καθοδηγήσει και να μας διδάξει τον 
τρόπο που αγάπησε ο Θεός, ώστε κι εμείς να αγαπάμε τον πλησίον, να 
συγχωρούμε, να υπηρετούμε και να προσφέρουμε. Ας Την μιμηθούμε στην 
ταπείνωση, στη φροντίδα και στη φιλανθρωπία.

Και καθώς στρέφουμε τις καρδιές μας στην Παναγία, ας υψώσουμε την προσευχή 
μας και για τον Ποιμενάρχη μας, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο 
Β’. Τον οποίο ευχαριστω και την ανάθεση της διακονίας του Λόγου σήμερα, αλλα 
για το μεγάλο και συνεχιζόμενο έργο που επιτελεί τόσα χρόνια για την Εκκλησία 
μας, για τον λαό και για κάθε ψυχή που διακονούν. Με σεβασμό, αγάπη και 
ευγνωμοσύνη, ζητούμε από τον Κύριο να του δίνει δύναμη, υγεία και φώτιση, ώστε 
να συνεχίζει να καθοδηγεί τη Μητρόπολη με σοφία, αγάπη και πίστη, και να 
διακονεί πάντα με ζήλο την Παναγία μας και τον λαό της Σύρου.

Ας είναι η ζωή Του πάντα ευλογημένη, καρποφόρα και γεμάτη χαρά, όπως και η 
αγάπη Της Υπεραγίας Θεοτόκου να φωτίζει κάθε βήμα Του και να αποτελεί για 
όλους εμάς παράδειγμα πίστης, ταπεινότητας και ακατάλυτης αγάπης.

Με τη σκέπη Της, ας ζήσουμε όλοι με πίστη, ελπίδα και αγάπη, ώστε η παρουσία 
της Παναγίας να γίνεται φάρος φωτός στη δική μας καθημερινή ζωή και στη ζωή 
όλης της Πατρίδας μας.”

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ προ της απολύσεως αναφέρθηκε στη φανέρωση 
του Θελήματος του Θεού και την εκπλήρωση του έργου της Θείας Οικονομίας στο 
πανάγιο Πρόσωπο της Θεοτόκου, η θαυματουργή Εικόνα της Οποίας, η 
επικαλουμένη “Φανερωμένη” περικοσμεί τον Ιερό Ναό και ευχήθηκε η Παναγία να 



φανερώνει σε όλους ελπίδα, θάρρος και δύναμη, ενώ με την ευκαιρία της έναρξης 
της νέας Σχολικής Χρονιάς ευχήθηκε δύναμη στους Εκπαιδευτικούς και καλή 
πρόοδο.στους μαθητές.

Ευχαρίστησε και συνεχάρη, πάλι, τους Εφημερίους του Ναού, τους Επιτρόπους και 
τους Ιεροψάλτες και τους παραστάντες πιστούς και ευχήθηκε σε όλους για το 
αρξάμενο φθινόπωρο.






























